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ATA DA lla a)ricIMA PRIMEmA) SESSAO 0RDINARIA REALIZADA EM 15 DH
ABRIL DE 2025 PEI,A CAMARA MUNICIPAL DE PELAR DO SUL.

A hora regimental do ddeimo quinto dia de mds de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, no
Plenino  Vereador  Orlando  Estevam  de  Oliveira  da  Camara  Municipal  de  Pilar  do  Sul,
reuniram-se os Vereadores para a lla Sessto Ordiharia realizada no presente ano legislativo, a
qunl  iniciou  coustatando  a  presenqu  duo  membros  da  Mesa  Diretora  Vereadores:  Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente da Camara Municipal, Luiz Antonio Brisola
-  Vice-Presidente,  Isabel  Tavares  de Carvalho Rugine  -  1a  Secretina,  Anderson  Tomio
Maeda  -  2a  Secrefaria  e  demais  Vereadores:  Clfudio  de  Gois  Vieira  Jdnior,  Danilo
Rog6rio Aparecido de Jesus, Joao Antonio Brisola, Jos6 Pedro da Cruz, Luiz Antonio
Brisola,  Lurian  Gabriel  Ribeiro  da   Silva  e  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado.
Ausente:   Vereador  La6rcio  Vieira  Maia.  Com  ninero  legal,  a  Presidente  assumiu  a
Presidencia da Sessao, declarou aberta a Sessao Ordindria e solicitou ao Vereador Anderson
Tomio  Maeda  que  fizesse  a  leitura  da  Biblia.  A  Senhora  Presidente  iniciou  a  fase  do
HXPEDIENTEl com a deliberacao da Ata da 10a Sessao Ordinaria realizada em 08 de houl
de 2025, que foi APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros da Mesa
Diretora   e   demais   Vereadores   presentes.   Logo   apds,   foi   realizado   o   anthcio   das
correspondencias  recebidas:   Oficio  n°  36/2025  da  Prefeitura  Municipal,  em  resposta  ao
Requerimento  n°  13/2025  (Recebido  Executivo  53/2025);  Oficio  n°  31/2025  do  Centro  de
Referencia Especializado de Assistencia Social -CREAS, em resposta ao Oficio n°  161/2025
(Recebido  Executivo  56/2025);  Convite  do  Instituto  de  Terras  do  Estado  de  Sao  Paulo  -
ITESP e da Prefeitura Municipal para a cerim6nia de entrega de titulos de propriedade dos
moradores dos bairros Centro, Campo Grande,  Santa Cecilia, Jardim Ips, Jardim Pinheiro e
Vila Sao Mancel; Oficio da Presidencia informando que o Requerimento de Justificativa de
Ausencia na 10a Sessao Ordinina, em 08 de al]ril de 2025, do Vereador Laercio Vieira Maia,
foi aprovado nos termos do §4° Artigo  15 do Regimento Intemo da Camara Municipal. Logo
ap6s, a Senhora Presidente determinou o arquivamento das correspondencias recebidas.  Em
seguida, foram realizadas as leituras das Mensageus Justificativas das DroDosic6es recebidas:
Projeto de Lei n° 24/2025 - De autoria do Executivo -Autoriza o Poder Executivo a realizar
aberura de credito adicional especial no orgamento vigente e da outras providencias. Projeto
de  Lei  n°  25#025  -  De  autoria  do Executivo -  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a
celebrar  o  5° Termo  Aditivo  ao  Convenio  de  n°  02/2023,  celebrado  com  a Associa¢o  da
Santa  Casa  de  Miseric6rdia  de  Pilar  do  Sul  e  da  outras  providchcias.  Projeto  de  Lei  n°
26#025 - De autoria do Executivo - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de ciedito
adicional especial no orcamento vigente e da outras providencias. Projeto de Lei n° 27#025 -
De  autoria  do  Executivo  -  Disp6e  sobre  as  Diretrizes  Orgamentarias  para  elaboragao  e
execngao  da  Lei  Ongamentina  para  o  Exercicio  Financeiro  do  ano  2026,  e  di  outras
providencias. Projeto de Decreto Legislativo n° 1#025 - De autoria de todos os Vereadores
- Disp6e  sobre  a concessao  de Medalha de Houra ao Merito Legislativo  "Maria Vieira de
Santana" a llusthssima Senhora Maria Elisabete Marcondes Guimaraes. Projeto de Decreto
Legislativo nu 2#025  - De autoria de todos os Vereadores - Disp6e  sobre a concessao de
Medalha de Honra ao M6rito Legislativo "Tenente Antonio de Almeida Leite" ao Ilustrissimo
Senhor  Valdinei  de  Carvalho.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  3#025  -  De  autoria  do
Vereador Lurian Gabriel Ribeiro da Silva - Disp5e sobre a concessao de Titulo de  Cidaddi
Pilareuse a Ilustrissima Senhora Juliane Femanda de Oliveira Machado. Projeto de Decreto
Legislativo  n°  4#025  -  De  autoria  do  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola  -  Disp6e  sobre  a
concessao  de  Titulo  de  Cidadao  Pilareuse  ao  Ilustrissimo  Senhor  Andie  Luiz  do  Amaral
Projeto de Decreto Legislativo n° 5#025 - De autoria do Vereador Claudio de Gois Vieira
Jrfuor - Disp6e sobre a concessfro de Trfulo de Cidadio Benemerito ao Ilustrissimo  Senhor
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Marcos Augusto de G6is Vieira.  Projeto de Decreto Legislativo n° 6#025 - De autoria do
Vereador  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado  -  Disp5e  sobre  a  concessao  de  Titulo  de
Cidadi  Pilarense   a  Ilusthssima   Senhora  Elaine  Patricia  Oliveira.   Projeto   de   Decreto
LLegislativo n°  7#025 - De autoria do Vereador Anderson Tomio Maeda - Disp6e  sobre a
concessao de Titulo de Cidadfro Pilareuse ao Ilustrissimo Senhor Teisuke Terao. Em seguida,
a   Senhora  Presidente  informou  que   as  proposic6es   serfro  enviadas  para  as  Comiss6es
Permanentes para estudo e elaborapfro de pareceres. Em seguida, a Senhora Presidente iniciou
as  deliberacdes  dos  Reciuerimentos:  Requerimento  n°  16#025  -  de  autoria  do  Vereador
Claudio de Gois Vieira Jinior, subscrito pelo Vereador Danilo Rog6rio Aparecido de Jesus:
Com relagao ao cadastro imobilidrio 7444, tendo como contribuinte "Patrim6nio Municipal" e
compromissdrio "Silvio Batista Filho":  1) Como esta o processo de regularizagao fundidria do
referido cadastro? 2) Existe algum cronograma de investimento em infraestmtura? 3) Quais
sao os prdximos passos previstos para a regularizagao fundiina do cadastro imobiliino 7444?
4) Qunis sao os principais desafios enfrentados para a conclusao do processo de regularizapao
fundidria? 5) Qual e a estimativa de tempo para a conclusao total da regularizapao findidria e
a  implementac5o  da  infraestrutun?  0  Requerimento  foi  submetido  a  discussao,  porfem
nenhum  dos  Vereadores  fez  uso  da  palavra.  Logo  apds,  o  Requerimento  foi  submetido  a
votagao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de  votos.  Requerimento  n°  17#025  -  de
autoria  do  Vereador  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado:  Com  relagao  a  concessao  dos
serviaps  funerinos  no  municipio:   1)  Quais  funerdrias  possuem  concessao  para  atuar  no
municipio de Pilar do Sul atualmente? 2) Qual 6 o prazo vigente da referida concessao para
cada ulna delas? 3) Qunis sao as obrigapdes e responsabilidades atribuidas a cada funerdria no
ambito  do  contrato  de  concessfro?  4)  Que  tipo  de  serviap  funerato  6  prestado  por  essas
empresas  a  populapfro,  tanto  de  forma  gratuita  quanto  mediante  cobranca?  5)  Qual  foi  a
quantidade  de calxdes  oferecidos  pela  Secretaria de  Assistencia Social  mos  anos  de  2024  e
2025 (ate a presente data)? 6) Quantos servigos de translado funerario foram custeados pela
Prefeitura durante o periodo da atual concessao? 0 Requerimento foi submetido a discuss fro,
fazendo  uso  da  palavra  o  Vereador  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado.  Logo  ap6s,  o
Requerimento  foi  shometido  a  votagao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de  votos.
Requerimento  n°  18#025  -  de  autoria do  Vereador Vagner Batista de  Oliveira Machado:
Com relacao a jomada de trabalho dos motoristas vinculados a area da sadde deste municipio.
1)  Qunis  sfro  os  horinos  regulares  de  trabalho  praticados  atualmente  pelos  motoristas  da
sadde? 2) Como e realizado o controle dajomada de trabalho e da eventual prestapao de horas
extras?  3)  Existe  algum  procedimento  ou  diretriz  adotada  para  evitar  que  os  motoristas
ultrapassem a carga hordria legal? 4) EL uma estimativa de tempo m6dio de descanso entre
jornadas  e  entre viageus,  conforme  as  rotinas  estabelecidas?  5)  0 Municipio  possui  algum
acompanhanento ou avaliapao quarto a adequapfro das escalas de tral]alho dos motoristas em
relacao  a  seguranea  dos  profissionais  e  dos  pacientes?  0  Requerimento  foi  submetido  a
discussao,  fazendo  uso  da palavra o  Vereador Vagner Batista de  Oliveira Machado.  Logo
apds,  o  Requerimento  foi  submetido  a  votagao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de
votos.  Requerimento  n°  19#025  -  de  autoria  do  Vereador  Vagner  Batista  de  Oliveira
Machado: Com relagao a todas as obras pdblicas atualmente em andamento no Municipio de
Pilar  do  Sul,  solicita-se  as  seguintes  informagdes:  1)  Qunl  a  localizapao  de  cada  obra?  2)
Qunis  sao os tipos de  obras  executadas (ex.:  pavimentagao,  reforma,  coustrngao,  ampliapfro
etc.)? 3) Qual o valor contratado para cada obra? 4) Qunis sao as empresas responsaveis pela
execuefro de cada contrato? 5) Qual o prazo previsto para a conclusfro de cada obra? 6) Qunl a
situapfro  atual  de  cada  obra  (percentual  de  execngfro  ou  fase  em  que  se  encontra)?  7)  Em
relagao  aos  projetos  e  obras  oriundos  da gestao  anterior,  solicita-se:  a)  0  niimero  total  de
obras  com  projetos  prontos  e/ou  em  execngfro  deixadas  pela  administragao  anterior;  b)  A
especificapao   de   quais   projetos   foram   deixados   com   recursos   financeiros   assegurados
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(convenios, emendas parlamentares, financianentos ou recursos prdprios); c) A situapao atual
de cada uin desses projetos e obras. 0 Requerimento foi submetido a discussao, fazendo uso
da palavra os Vereadores: Vagner Batista de Oliveira Machado e Luiz Antonio Brisola. Logo
ap6s,  o  Requerimento  foi  sul]metido  a  votacao,  sendo  APROVADO  por  unanimidade  de
votos.  Requerimento  n°  20#025  -  de  autoria  da  Vereadora  Isabel  Tavares  de  Carvalho
Rugine,  subscrita  pelo  Vereador  Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado:  Com  relapao  ao
Sindicato dos Servidores Piiblicos Municipais de Pilar do Sul, Sao Miguel Arcanjo, Sarapui e
Tapiral:  1)  Quais  sao  as  medidas  que  estao  sendo  tomadas  no  sentido  de  haver  apoio  do
Executivo para a retomada das atividades do Sindicato dos Servidores Pilblicos Municipais?
2)  Ha  reuni6es   ou  divulgac6es   sobre   esse   assunto   no   ambito  dos   servidores   ptiblicos
municipais?  3)  Existem  servidores ptiblicos  do  Municipio  de  Pilar  do  Sul  que  comp5em  a
diretoria  do  Sindicato  dos  Servidores  Ptiblicos  Municipais  de  Pilar  do  Sul,  Sfro  Miguel
Arcanjo,  Sarapui  e  Tapiral?  Em  caso  positivo,  quais  fung6es  sindicais  exercem  e  qual  a
situapfro funcional atual de cada urn junto ao Municipio (afastado, licenciado, em exercicio,
etc.)?  0  Requerimento  foi  submetido  a  discussao,  fazendo  uso  da  palavra  os  Vereadores:
Vagner Batista de Oliveira Machado e Luiz Antonio Brisola. Logo ap6s, o Requerimento foi
submetido a votagfro, sendo APROVADO por unanimidade de votos. Em seguida, a Senhora
Presidente  informou  que  o  requerimento  aprovado  seria  enviado  a  quem  de  direito.  Logo
apds,  a  Senhora  Presidente  solicitou  a  ±£i±!±±a  das  Ementas  das  Indicac6es:  Indicacao  n°
170#025  ~  de  autoria  da  Vereadora  Isabel  Tavares  de  Carvalho  Rugine,  subscrita  pelo
Vereador  Joao  Antonio  Brisola:  indicando  ao  Senhor  Prefeito  que,  em  conjunto  com  a
secretaria  competente,   realize   urn  estudo   para  a  realizapao   de  manutengao  na  estrada
Francisco Vieira de Proenga, 1ocalizada no bairro do Pombal, bern como a instalapao de novos
pontos  de  iluninagao  ptolica  ao  longo  da  via.  Indicacao  n°  171#025  -  de  autoria  do
Vereador Anderson Tomio Maeda: indicando ao Senhor Prefeito, junto ao setor competente,
rna  solngao  para  o  descarte  de  lixo  no Bairro  do  Ribeirao.  Indicacao  n°  172/2025  -  de
autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola, subscrito pelos Vereadores: Claudio de Gois Vieira
Jtinior, Danilo Rogerio Aparecido de Jesus, Isabel Tavares de Carvalho Rugine, Jo fro Antonio
Brisola e Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito que, junto a
secretaria competente,  realize a reforma geral  da Praca Gabriel  Valio,  localizada no balrro
Ca;"po Gra;ride. Durante a leitura da Indicacdo n°  172/2025 o Vereador Jos6 Pedro da Cruz
se re/j.ro# c7o P/endrjo.  Indicacao n°  173#025 ~ de autoria da Vereadora Isabel Tavares de
Carvalho Rugine:  indicando ao  Senhor Prefeito  que, junto  ao  setor competente,  realize urn
estudo sobre as alterapdes realizadas nas divisas entre os municipios de Pilar do Sul e Sarapui,
recomendando que seja realizada a definigao clara e oficial dos limites municipais, a fin de
garantir  a  correta administragao  territorial  e  a  adequada  prestagao  de  serviqos  phblicos  ds
comunidades  afetadas.  Indicacao  n°  174#025  -  de  autoria  do  Vereador  Lurian  Ghoriel
Ribeiro da Silva: indicando ao Senhor Prefeito que, junto a secretaria competente, implemente
redutor de velocidade ou lombada na reedao pr6xima a Ponte Tadao Morioka.  Indicacao n°
175#025 -  de  autoria  do  Vereador Lurian Gabriel  Ribeiro  da  Silva:  indicando  ao  Senhor
Prefeito que, junto a secretaria competente, realize a limpeza urgente da Rua Benedito Rosa
de  Camargo.  Indicacao  n°  176#025  -  de  autoria  do  Vereador  Anderson  Tomio  Maeda:
indicando ao Senhor Prefeito, junto ao setor competente, a manutengao da calcada e a poda de
arvores na Run Joaquim das Neves Lobo, no bairro Campo Grande. Indicacao n° 177#025 -
de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola, subscrito pelo Vereador Joao Antonio Brisola:
indicando ao Senhor Prefeito que, junto a secretaria competente, realize melhorias com guias,
sarietas e pavimentapfro asfaltica na Run Antonio Pereira de Morais, no bairro Sto Manoel.
Indicacao  n°  178#025  -  de  autoria  do  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola,  subscrito  pelo
Vereador  Jo fro  Antohio  Brisola:   indicando   ao   Senhor  Prefeito   que,  junto   a  secretaria
competente, realize melhorias com guias,  sarietas e pavimentapao asfaltica na Rua Ant6hio
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Pereira  de  Morais,  ligando  a  Run  Am    or  Bueno  Pereira  ate  o  Posto  3R.  Indicacao  n°
179#025 -de autoria do Vereador Vagner Batista de Oliveira Machado: indicando ao Senhor
Prefeito que, junto a secretaria competente, realize a instalapao de uma cacamba de lixo na
praga da Avenida Miguel Petrere,  em frente ao  Central Park.  Indicacao  n°  180re025 - de
autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:  indicando ao Senhor Prefeito
que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de coustmir uma area de lazer na Run
HHashiro Yamasaki, no Jardim Ayub. Dz#cz#e cz /ez./arcz cZcz Jndz.cc7cGo 72° /80/2025 o  yerec7cJor
JosG Pecfro c*cz Cr2£z refor#o2t czo P/e;cc5r7.o.  Indicacao n°  181#025 - de autoria do Vereador
Jos6 Pedro da Cruz:  indicando ao Senhor Prefeito que, junto ao setor competente, realize a
manutengao na estrada de acesso ao bairro Turvo dos Antunes.  Indicacao n° 182#025 -de
autoria do  Vereador Jos6 Pedro  da Cruz:  indicando  ao  Senhor.Prefeito  que, junto  ao  setor
competente, realize a colocagao de calgada na Rua Jos6 Ferreira de Moura, no bairro Nova
Pilar 3.  Indicacao n°  183#025 - de autoria do Vereador Jose Pedro da Cruz:  indicando ao
Senhor Prefeito que, junto ao setor competente, realize a manutengao com maquina patrol e
aplicagao de pedregulho no bairro mral do Chapadao. Indicacao n° 184#025 - de autoria da
Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito que, junto a
secretaria competente,  estude a possibilidade de realizar a reforma da guarita localizada na
Estrada Rubeus Murat Rosa, no Bairro da Barra, visando a melhoria das condigdes estmturais
e  funcionais  do  local.  Indicacao  n°  185#025  -  de  autoria  do  Vereador  Danilo  Rogerio
Aparecido  de  Jesus,  subscrito  pelos  Vereadores:  Claudio  de  Gois  Vieira  Jlinior  e  Isabel
Tavares de Carvalho Rugine: indicando ao Senhor Prefeito que, em conjunto com a secretaria
competente, realize urn estudo para a coustrugao de uma rampa de acesso nas dependencias da
escola   'Trof   Eli   Aparecida   Leite",   visando   a   melhoria   da   locomogao   dos   alunos,
especialmente daqueles com mobilidade reduzida, hem como a instala9ao de urn bebedouro
no parque da escola. Indicacao n° 186#025 -de autoria do Vereador Claudio de Gois Vieira
Jiinior,  subscrito  pelo  Vereador  Daliilo  Rogerio  Aparecido  de  Jesus:  indicando  ao  Senhor
Prefeito   que,   em   conjunto   com   a   seoretaria   competente,   implemente   o   projeto   'Tilalr
Litefario", com o objetivo de incentivar o gosto pela leitura entre os alunos da rede municipal
de eusino, por meio da entrega anual de quatro livros que serao trabalhados em sala de aula.
Ap6s as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as indicapdes lidas seriam enviadas
ao  Senhor Prefeito por meio de oficio.  Encerradas as materias da fase do Expediente e g§Q
havendo  vereadores  inscritos  para  uso  da  tribuna  inscrita,  a  Senhora  Presidente  declarou
encerrada a fase  do Expediente.  Constatada a presenga de  10  (dez)  Vereadores,  a  Senhora
Presidente declarou aberta a fase da ORDEM D0 DIA, logo ap6s, deu inicio a discussao e
deliberapao  da  seguinte  mat6ria:  ITEM  1  -  Projeto  de  Lei  n°  22#025  -  De  autoria  do
Executivo - Disp5e sobre a denominagao de pr6prio pbblico denominado Galpao do CRAS -
Educadora Social Ana Aparecida Vieira Carvalho e di outras providencias. Foi dispensada a
leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das  Comiss6es  Permanentes  e  da
biografia da homenageada.  0 Projeto foi  submetido a discussao, fazendo uso da palavra os
Vereadores:  Luiz  Antonio  Brisola,  Vagner Batista  de  Oliveira  Machado,  Claudio  de  Gois
Vieira Jhnior e Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto. Logo ap6s, o Projeto foi stometido a
votacao,  sendo APROVADO  em Tumo Unico  por unanimidade de  votos  dos presentes no
Plendrio.   Nfro  havendo  mat5rias  a  serem  deliberadas  nesta  fase,   a   Senhora  Presidente
declarou-a   encerrada   e   prosseguiu   declarando   aberta   a   fase   da   TRIBUNA   LIVRE,
convidando os oradores inscritos a fazerem uso, conforme ordem de inscrieao, mos termos do
artigo 199 do Regimento Intemo. Fizerani uso da palavra os Vereadores: Jos6 Pedro da Cruz,
Anderson  Tomio  Maeda,  Vagner Batista de  Oliveira  Machado,  Lurian  Gabriel  Ribeiro  da
Silva,  Isal]el  Tavares  de  Carvalho  Rugine,  Danilo  Rog6rio  Aparecido  de  Jesus  e  Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto. Nfro havendo mais oradores inscritos, a Senhora Presidente
declarou  encerrada  a  fase  da  Tribuna  Livre.  Nada  mais  havendo,  a  Senhora  Presidente
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comunicou a todos que a pr6xima Sessao Ordinaria sera realizada, no dia 22 de abril de 2025.
Em seguida, agradeceu
Ordinaria.   Eu

presence do pdblico e dos Vereadores e deu nor encerrada a Sessao
Aline  Gabriela  de  Almeida,  Diretora  Administrativa  e

Financeira, lavrei a`presente Ata sob a superintendencia da la Secrefaria.

Plenario Vereador Orlando Estevam de

KARLA TATHIANE NIS

Oliveira,15  de abril de 2025.

PADULA PAGIANOTTO
Presidente da Camara Municipal

IN4z%N#OseofaRISRIsOLAOHIO BRISOLA
-Presidente

Vereador
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